
Identificação Básica
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Correspondências

Expedientes

Abertura de Sessão: 

ATA DA 04° SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CUJUBIM REALIZADA NO
DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2026 ÀS 09:00 H SOBRE A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR
HAROLDO RODRIGUES, QUE SOLICITA AO SECRETÁRIO QUE VERIFIQUE A PRESENÇA
DOS VEREADORES. PRESENÇA VERIFICADA, TODOS PRESENTES. MOMENTO BÍBLICO.
E HAVENDO QUÓRUM, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARA ABERTA A SESSÃO. O
PRESIDENTE PASSA PARA A LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO
ANTERIOR  À  QUAL  É  APROVADA  POR  08  VOTOS  FAVORÁVEIS  E  NENHUM  VOTO
CONTRÁRIO. O PRESIDENTE INICIA CUMPRIMENTANDO A TODOS PRESENTES E EM
SEGUIDA  PASSA  PARA  A  ORDEM  DO  DIA.  SOLICITA  AO  SECRETÁRIO  QUE  FAÇA  A
LEITURA DO PROJETO DO EXECUTIVO N° 017/2026. LOGO APÓS A LEITURA DA ORDEM
DO DIA O PRESIDENTE DÁ INÍCIO A FALA DOS VEREADORES E EM SEGUIDA PASSA A
PALAVRA AO VEREADOR JANIO RODRIGUES QUE CUMPRIMENTA A TODOS E FALA QUE
HOJE PRESENCIOU UM ACIDENTE NA AVENIDA CUJUBIM E DEIXAR UM RECADO À
POPULAÇÃO PARA CONTRIBUIR COM O BEM-ESTAR DO MUNICÍPIO.  FALA QUE UM
CACHORRO VEIO ACELERADO EM FRENTE À CAIXA ELETRÔNICA E BATEU NO MARIDO
DA PROFESSORA,  DIZ TER O LEVADO ATÉ AO HOSPITAL NA HORA.  FALA QUE FOI
VOTADO UMA LEI UMA VEZ RELACIONADO A CACHORRO E DIZ QUE AS VEZES O CARA
PODE QUEBRAR A PERNA OU ATÉ CEIFAR UMA VIDA NUM ACIDENTE DAQUELE ALI.
FALA AOS MORADORES PARA CUIDAR E PEDE QUE O MUNICÍPIO FAÇA VALER A LEI
QUE FOI VOTADA PELA CASA. FAZ ALGUNS ELOGIOS E ALGUMAS RECLAMAÇÕES E
DIZ QUE HÁ ALGUM TEMPO FEZ UMAS COBRANÇAS NA LINHA CA-08, E DIZ QUE ESTÁ
COM A INDICAÇÃO DO MÊS 02, SEGUNDO MÊS DE MANDATO E DO MÊS 01 TAMBÉM.
FALA  QUR  O  SEU  AMARILDO  O  PEDIU  NA  ÉPOCA,  E  DIZ  ESTAR  PASSANDO  ESSE
ASSUNTO PORQUE FEZ UM VÍDEO FALANDO E AGRADECENDO AO PREFEITO E AO
SECRETÁRIO,  DIZ  TER  TIDO  ALGUÉM  QUE  FALOU  QUE  ELE  NUNCA  ESTEVE  LÁ
COBRANDO E QUE ELE ESTÁ SE BENEFICIANDO DO QUE ELE NÃO FEZ E NÃO PEDIU.
FALAR QUE SÓ FAZ ONDE COBRA E DIZ QUE SE A COISA ACONTECEU, NADA MAIS
JUSTO QUE É DAR OS PARABÉNS PARA QUEM FEZ, FALA QUE O TRABALHO DELES É
FISCALIZAR E COBRAR O TRABALHO DO MUNICÍPIO. 

FALA  QUE  ESSA  SEMANA  TEVE  UM  ACIDENTE  NA  LINHA  CA-08,  E  QUE  QUASE
PERDERAM UM AMIGO, DIZ TER CAIDO DENTRO DO BURACO E MOSTRA A SITUAÇÃO
QUE FICOU A MOTO DELE. FALA QUE TEM COBRADO POR VÁRIAS VEZES E DIZ TER
FEITO TRÊS COBRANÇA A SECRETARIA DE OBRAS E AO PREFEITO, SEMPRE PEDINDO.
FALA QUE NÃO FOI POR FALTA DE COBRANÇA, PORQUE ELE PEDE, ARGUMENTA, E
DIZ NÃO ESTAR PEDINDO PARA ELE, MAS ESTÁ PEDINDO PARA O POVO. FALA QUE
PEDIU AO PRESIDENTE PARA DAR A PALAVRA PARA ELE ESTÁ FALANDO, MAS NÃO FOI
POSSÍVEL O PRESIDENTE CEDER A PALAVRA A ELE. FALA QUE O BURACO ESTÁ COM
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1,96 DE LARGURA E SE DER MAIS UMA CHUVA VAI ARRANCAR, DIZ QUE NÃO É SÓ ALI,
MAS EM VÁRIOS OUTROS LUGARES, ESTÁ PRECISANDO DO SERVIÇO, DA SECRETARIA
DE OBRAS. PARABENIZA O SECRETARIO PELO TRABALHO QUE ESTÁ DESENVOLVENDO
NO  MUNICÍPIO.  FALA  QUE  O  PREFEITO  ESTÁ  DE  PARABÉNS,  PAULINHO  ESTÁ  DE
PARABÉNS E PEDE PARA QUE ATENDA OS VEREADORES, FALA QUE NÃO PEDE PARA
ELE, MAS SIM PARA A POPULAÇÃO. FALA PARA OS MORADORES DA LINHA CA-08 QUE
CONTE COM ELE E DIZ ESTAR SEMPRE EM PROL DA COMUNIDADE. FALA QUE NÃO SÓ
DA 8,  MAS TODOS DO MUNICÍPIO DE CUJUBIM A QUAL ELE FOI ELEITO. POR FIM
AGRADECE E ENCERRA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO VEREADOR HERLON
PEREIRA QUE CUMPRIMENTA A TODOS E FALA SOBRE AS DEMANDAS DO MUNICÍPIO,
FALA DO ANDAMENTO DO TRABALHO NO MUNICÍPIO DE CUJUBIM. AGRADECE AO
SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, QUE EM PARCERIA COM O SECRETÁRIO DE OBRAS,
FEZ O SERVIÇO NA CA-08, FALA QUE JUSTAMENTE NO PONTO ONDE O VEREADOR
JÂNIO ACABOU DE FALAR, ÀS VEZES É MAL INTERPRETADO, DIZ QUE ATÉ FALOU COM
O VEREADOR JÂNIO SOBRE A QUESTÃO, E DIZ QUE 

QUE ELE NUNCA FALOU QUE ELE NÃO COBROU. VEREADOR JANIO PEDE A PARTE E
FALA QUE NÃO FOI ELE, E QUE FOI CONVERSA DE MORADORES, QUE FALOU ISSO LÁ.
EXPLICA QUE ELE APENAS MOSTROU AS  PROVAS DO SEU TRABALHO.  VEREADOR
HERLON CONTINUA SUA FALA E DIZ SABER FALA,  QUE FALOU DIRETO NO PV DO
VEREADOR A QUESTÃO, QUE JA ERA UMA LUTA DELE DE BASTANTE TEMPO NA QUELA
LOCALIDADE, DIZ SABER QUE O VEREADOR FEZ INDICAÇÃO E COBROU, E FALA QUE
IR LA E DIZER ESTOU FISCALIZANDO E COBRANDO TODOS OS VEREADORES TÊM
TOTAL DIREITO E  É  OBRIGAÇÃO DELES IR  LÁ.  EXPLICA QUE NAQUELA SITUAÇÃO
ESPECÍFICA,  FOI  PORQUE DESDE O ANO PASSADO QUE ELE ESTÁ LUTANDO PARA
CONSEGUIR A MANILHA. FALA QUE CONSEGUIU AS MANILHAS, O SECRETÁRIO DE
AGRICULTURA  BUSCOU,  COLOCOU  NO  MUNICÍPIO,  E  DIZ  QUE  ERA  PARA  O
SECRETÁRIO DE OBRAS TER COLOCADO ESSAS MANILHAS LÁ A BASTANTE TEMPO
ANTES, NÃO COLOCOU, NÃO CONSEGUIU COLOCAR, E DIZ QUE ELE COMPROU ATÉ
CIMENTO DO SEU BOLSO PARA FAZER AQUELE SERVIÇO, PARA COLOCAR E LACRAR
AS MANILHAS ALI. FALA QUE PODE PROVAR PORQUE ESTÁ COM A NOTA DO BOLSO E
FALA QUE NÃO PODERIA DEIXAR DIZER QUE FOI OUTRO VEREADOR QUE FEZ, NÃO
TINHA  COMO,  E  DIZ  NÃO  DAR  PARA  ACEITAR.  FALA  QUE  ATÉ  PORQUE  É  SEU
TRABALHO, É A SUA ROÇA, É O FRUTO DO SEU TRABALHO E PRECISA DEMONSTRAR
ISSO PARA A POPULAÇÃO, ATÉ PORQUE DEPOIS A PESSOA VAI PERGUNTAR, UAI, O
QUE QUE VOCÊ ESTÁ FAZENDO LÁ, VEREADOR? QUE VOCÊ NÃO FAZ NADA, E DIZ QUE
PRECISA  SABER  DIFERENCIAR  E  DIZ  QUE  ELES  SÃO  MADURO,  SUFICIENTE  PARA
CONVERSAR E NÃO DEIXAR ISSO IR PARA O CORAÇÃO E ATRAPALHAR A CONVIVÊNCIA
COM OS VEREADORES DA CASA. VEREADOR ALECIO PEDE A PARTE E PARABENIZA,
DIZ  QUE  MAIS  UM  PONTO  FOI  RESOLVIDO.  PARABENIZA  O  PAULINHO  QUE  ESTÁ
PRESENTE, SECRETÁRIO DE OBRA. DIZ SABER DA LUTA DO VEREADOR HERLON E DIZ
QUE FAZ DIAS QUE ELE VINHA COBRANDO, A QUELE PONTO E O MAIS IMPORTANTE É
QUE  ELE  CONSEGUIR  O  RECURSO,  COM  O  MARCELO  CRUZ,  E  DESTINOU  ESSAS
MANILHAS ATENDENDO O PEDIDO E ELE COLOCOU NO PROJETO PARA SER ATENDIDO
LÁ. PARABENIZA E DIZ TER PASSADO POR LÁ, FALA QUE TEM O VEREADOR JÂNIO QUE
É DA REGIÃO E ESTÁ SEMPRE COBRANDO. PARABENIZA E DIZ QUE OS MORADORES
ESTÃO MUITO FELIZES COM O TRABALHO QUE FOI REALIZADO ALI. VEREADOR JANIO
PEDE A PARTE E FALA QUE JAMAIS ELE FALOU UM NEGÓCIO DE QUE É SEU. FALA QUE
ELE  PASSA  NUMA  LINHA  E  TEM  QUE  COBRAR,  E  COBROU  E  AGRADECEU  O
SECRETÁRIO PARA ONDE DESTINA AS INDICAÇÕES.  FALA QUE NÃO FEZ NADA DE
ERRADO,  E  QUE  MORA ALI  TEM MUITO  TEMPO,  E  ACOMPANHA O  TRABALHO DE
PERTO. FALA QUE A PROPAGANDA, QUEM DEVE FAZER DO VEREADOR É O VEREADOR.
FALA QUE JAMAIS RETIRA O MÉRITO DO VEREADOR. FALA QUE SE COMEÇAREM A SE
DESENTENDER NESSAS CAUSAS NOBRES QUE É EM PROL DA COMUNIDADE, QUEM
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SOFRE  É  O  POVO.  PARABENIZA  O  VEREADOR  E  DIZ  QUE  ELE  É  UM  EXCELENTE
VEREADOR,  UM CABA BOM. VEREADOR HERLON CONTINUA SUA FALA E DIZ QUE
AQUELE  SERVIÇO,  ELE  NÃO VAI  AGRADECER AO  PREFEITO  NÃO,  ATÉ  PORQUE JÁ
FAZIA  MUITO  TEMPO  QUE  ERA  PARA  TER  SIDO  FEITO,  FALA  QUE  É  COISA  QUE
CONSEGUIU DO SEU DEPUTADO, COMPROU CIMENTO DO SEU BOLSO, QUE NÃO ERA
PARA  TER  COMPRADO  E  DIZ  QUE  ESSE  SERVIÇO  É  PARA  A  COMUNIDADE,  O
VEREADOR NÃO TEM QUE COMPRAR TREM DO BOLSO NÃO. DEIXA SUA RECLAMAÇÃO
E DIZ QUE, PARECEU QUE ELE PEDIU E O PREFEITO ATENDEU SEU PEDIDO. DEIXA
OUTRAS COBRANÇA QUE AS PESSOAS PEDIRAM, INCLUSIVE NA REGIÃO DA 8 E DIZ
TER ALGUNS BUEIROS ESTOURADOS.  PARABENIZA  O  VEREADOR JANIO  POR ESSA
COBRANÇA  QUE  ELE  FEZ  AGORA  E  DIZ  TER  ESTADO  CONVERSANDO  COM  O
SECRETÁRIO DA SECRETARIA DE OBRAS, E LOGO O SECRETÁRIO VAI RESOLVER ESSE
PROBLEMA E ESSA DIFICULDADE. FALA QUE TEVE ALGUMAS COBRANÇAS TAMBÉM
COM RELAÇÃO A ALGUNS SERVIÇOS NA REGIÃO DA LINHA 13, E DEIXA MAIS UMA
VEZ O SEU PEDIDO À SECRETARIA DE OBRAS, QUE NA LINHA 13 TEM UM TRECHO
QUE  PRECISA  LIMPAR  APENAS  UMA  VALETA,  PARA  TIRAR  AS  POSSAS  DA  ÁGUA,
ÉXPLICA  QUE  ESTÁ  FICANDO  INTRANSITÁVEL,  E  AS  PESSOAS  ESTÃO  TENDO
DIFICULDADE PARA PASSAR. VEREADOR ALECIO PEDE A PARTE E PARABENIZA, DIZ
QUE INCLUSIVE SE DEMORA, VAI FUNDIR CARRO PEQUENO LÁ, DIZ TER UNS 30 DIAS
QUE  PASSOU  LÁ  E  A  ÁGUA  DAVA  UNS  70  CENTÍMETROS.  VEREADOR  HERLON
CONTINUA SUA FALA E DIZ QUE PRECISA DE FATO RESOLVER AQUELE PROBLEMA DA
LINHA  13.  PEDE  AO  SECRETARIO  ENCARECIDAMENTE  QUE  O  ELE  DESTINE  UMA
MÁQUINA PARA ESTAR AMENIZANDO A SITUAÇÃO DAQUELA POPULAÇÃO PARA QUE
ELES POSSAM TRANSITAR MAIS SEGURO E MAIS TRANQUILAMENTE E ENCERRA. O
PRESIDENTE  PASSA  A  PALAVRA  A  VEREADORA  PAULA  RODRIGUES  QUE
CUMPRIMENTA  A  TODOS  E  FALA  QUE  SEMANA  PASSADA,  A  DEPUTADA  FEDERAL
SILVIA CRISTINA ESTEVE NA CIDADE, E FEZ UMA BATERIA DE VISITAS, ACOMPANHOU
OS NOBRES VEREADORES EM VÁRIAS REUNIÕES E FINALIZARAM O DIA DE QUINTA-
FEIRA COM UMA REUNIÃO NO RANCHO SM DO MARCELO. AGRADECE AO MARCELO
POR TER CEDIDO O ESPAÇO, PARA FAZER AQUELA REUNIÃO, E DIZ QUE TIVERAM
TODA A EQUIPE TÉCNICA DA ASSOCIAÇÃO ABC DO BEM, DO HOSPITAL DO AMOR, E
EM NOME DO SEU AMIGO MC, AGRADECE A COMOÇÃO, E DIZ QUE CONSEGUIU LEVAR
MUITAS PESSOAS PARA PARTICIPAR, BEM COMO A ASSOCIAÇÃO AGROPEC, QUE É A
ASSOCIAÇÃO QUE GERE O RODEIO MUNICIPAL. FALA QUE NA OPORTUNIDADE FOI
PEDIDO PARA A DEPUTADA 800 MIL REAIS,  INTITULADOS PARA ORGANIZAÇÃO DO
BARRACÃO,  E  ELA  FALOU  QUE  IA  MANDAR.  DIZ  FICAR  MUITO  FELIZ,  PORQUE
ACREDITA QUE CUJUBIM VAI SER A CIDADE MAIS PREPARADA PARA REALIZAR A AÇÃO
DE LEILÕES. PARABENIZA A EQUIPE E A DEPUTADA. FALAR SOBRE A SITUAÇÃO DO
CACHORRO, QUE O BADECO FALOU, E SALIENTA PARA TODOS DE QUE O PRESIDENTE,
NO COMEÇO DO MANDATO, PROTOCOLOU O PROJETO DE LEI, PARA INSTITUIR UMA
CASA  DE  ACOLHIMENTO  DOS  CACHORROS,  ALGO  NESSE  SENTIDO.  LEMBRA  QUE
TODOS OS VEREADORES APROVO O PROJETO,  PORÉM FOI  VETADO POR FALTA DE
RECURSO. DEIXA UMA SUGESTÃO, AOS VEREADORES, SOBRE O RECURSO VOLTADO
PARA A SAÚDE, DIZ QUE SE CADA UM COLOCAR 10 MIL REAIS, JÁ DÁ 90 MIL. E DIZ
QUEM SABE NÃO CONSEGUE TOCAR, ESSE NEGÓCIO DOS CACHORRO PARA PODER
AMENIZAR, E EXPLICA QUE REALMENTE É TRISTE ESSA SITUAÇÃO. FALA QUE SÃO
MUITOS ANIMAIS DE RUA, E A CIDADE É PEQUENA E TEM MAIS CACHORRO DE RUA
DO QUE EM ARIQUEMES. FALAR A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, E FAZER UM
PEDIDO PARA QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO NA RUA CONDOR. DIZ TER RECEBIDO
MUITAS  RECLAMAÇÕES  E  POR  CONTA  DO  SERVIÇO  QUE  A  SECRETARIA  DE
INFRAESTRUTURA  ESTÁ  FAZENDO  COM  O  MATERIAL,  JUNTO  COM  A  AJUDA  DA
SECRETARIA DE OBRAS QUE SEDE A PATROLA PARA O SECRETÁRIO MARCELO ESTÁ
OLHANDO PELA REGIÃO, DIZ QUE ESTÁ RUIM DE PASSAR PARA FINALIZAR DEIXA O
SEU DESCONTENTAMENTO, DIZ SABER QUE NÃO É DA SUA ALÇADA, E QUE FOGE DO
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MUNICÍPIO, É ESTADO, É FEDERAL, É PRESIDENTE E GOVERNADOR. FALA O PORQUÊ
O GOVERNO FEDERAL, BEM COMO O GOVERNO ESTADUAL, NÃO INVESTE TANTO, NA
SEGURANÇA PÚBLICA DO NOSSO ESTADO E DO NOSSO PAÍS, DA MESMA FORMA QUE
ELES  INVESTEM  EM  ÓRGÃOS  FISCALIZADORES  PARA  PREJUDICAR  O  PRODUTOR
RURAL? FALA QUE TEVE ESSA SEMANA AGORA, NO GALO VELHO, NA QUINTA LINHA,
FISCALIZAÇÃO, DIZ NÃO SABER SE ERA O IBAMA, OU QUAL O ÓRGÃO FISCALIZADOR
AMBIENTAL QUE ERA, MAS FOI LÁ E MULTOU O COITADO DO PRODUTOR QUE ESTAVA
TRABALHANDO,  TENTANDO LEVAR O SUSTENTO PARA A FAMÍLIA,  FALA QUE SE O
CARA PRECISAR VIM AQUI FAZER UMA DENÚNCIA DE ALGUMA COISA, NÃO TEM UM
DELEGADO NA DELEGACIA E DIZ ACHAR UM ABSURDO, FALA QUE O DINHEIRO QUE
ELES  TÊM  QUE  INVESTIR  EM  SEGURANÇA,  CONTRATA  MAIS  POLICIAL  MILITAR,
CONTRATA MAIS POLICIAL CIVIL AO INVÉS DE FICAR INVESTINDO EM ÓRGÃOS QUE
VAI PREJUDICAR O TRABALHADOR. DIZ TER CERTEZA DE QUE SE O GOVERNADOR, SE
O GOVERNO FEDERAL COLOCASSE A MESMA QUANTIDADE DE RECURSOS PARA A
SEGURANÇA, PARA PROTEGER A MULHER, PARA PROTEGER A CRIANÇA, PARA PODER
ANDAR EM SEGURANÇA NA RUA, PARA ACABAR COM BOCA DE FUMO ESSAS COISAS A
VIDA SERIA BEM MELHOR. FALA QUE AGORA DINHEIRO, UM MILHÃO E MILHÃO PARA
COLOCAR  EM  POLÍCIA  AMBIENTAL  PARA  IR  LÁ  E  FERRAR  COM  O  COITADO  DO
PRODUTOR, QUE ESTÁ MÃO EXTREMAMENTE CALEJADA, FALA QUE O DIA DO CAMPO
DO PRODUTOR NÃO É FÁCIL. FALA QUE DÁ DINHEIRO PARA COLOCAR PARA FERRAR
COM O CARA, ELE COLOCA, AGORA, PARA AJUDAR PARA DEFENDER O CIDADÃO DE
BEM, NÃO COLOCA NÃO. DEIXA SUA INDIGNAÇÃO E DIZ SER SÓ UMA VEREADORA, E
NÃO PODE FAZER MUITA COISA, MAS TEM VOZ E EU FALA POR 368 PESSOAS NESSE
MOMENTO QUE E DIZ QUE ESTÁ TODO MUNDO INDIGNADO COM ESSA SITUAÇÃO.
DEIXA REGISTRADA A FORMA DO SEU REPÚDIO, E ENCERRA. O PRESIDENTE PASSA A
PALAVRA AO VEREADOR ALECIO SOARES QUE CUMPRIMENTA A TODOS E FALA SOBRE
A  DEMANDA,  PARABENIZA  O  SECRETARIO  PELOS  TRABALHOS  QUE  VEM
ACONTECENDO DENTRO DO POSSÍVEL, DA POSSIBILIDADE, E ESTAR ATENDENDO AO
PEDIDO. FALA QUE COMO VEREADOR, SÃO COBRADOS. FALA QUE ÀS VEZES MANDA
ATÉ CINCO, DEZ AUDIO PARA O SECRETÁRIO, COBRANDO, PEDINDO PARA ARRUMAR
UM  PONTO  CRÍTICO,  MAS  É  UMA  PREOCUPAÇÃO,  TEM  COM  A  POPULAÇÃO  QUE
PRECISA TER DIREITO DE IR E VIR, FALA QUE PRECISA TER MAIS SEGURANÇA NAS
PONTES. FALA QUE É POR ISSO QUE TEM TRABALHADO JÁ HÁ DOIS ANOS, INVESTIU
MAIS DE QUATRO MILHÕES DE TUBOS EM CUJUBIM E VAI CONTINUAR INVESTINDO.
FALA  QUE  ENQUANTO  ELE  ESTIVER  VEREADOR  NA  CASA  E  ENQUANTO  ESTIVER
BUEIRO OU PONTE, ELE VAI CORRER ATRÁS. PARABENIZA O VEREADOR REGINALDO,
E DIZ JÁ SER A SEGUNDA EMENDA DELE QUE TEM CHEGADO AO MUNICÍPIO,  DE
TUBOS,  E  EM  BREVE  CHEGARÁ  EMENDA  DO  DEPUTADO  LÚCIO  MOSQUINI.
PARABENIZA O SECRETÁRIO E  DEIXA PEDIDO,  UMA ATENÇÃO NO MORRO DO RIO
AZUL, FALA QUE ONTEM ESTEVE LA, E ESTEVE PRESENTE O VEREADOR REGINALDO,
UM PRODUTOR, FALA QUE TIROU 15 TONELADAS DE TAMBAQUI E FALA QUE QUASE
QUE NÃO CONSEGUE SAIR COM OS PEIXES DA LINHA. DEIXA ESSA COBRANÇA E DIZ
QUE  TEM  OUTRO  PONTO  CRÍTICO  PERTO  DO  IZAU,  E  PEDE  UMA  ATENÇÃO  ALI
TAMBÉM. DEIXA COBRANÇA E DIZ QUERER SOMAR COM OS DEMAIS VEREADORES,
NA  LINHA 8,  FALA  QUE RECEBEU UM VÍDEO,  PERTO DO MOTORAMA ESTÁ  RUIM
AQUELE PONTO CRÍTICO, ESTÁ PRECÁRIO, DIZ QUE ELE PRECISA URGENTEMENTE DE
RESOLVER  AQUELE  PONTO  CRÍTICO.  PARA  FINALIZAR  SUA  FALA  AGRADECE  A
DEPUTADA FEDERAL SILVIA CRISTINA QUE ESTEVE NO MUNICÍPIO, UMA DEPUTADA
PARCEIRA  DO  MUNICÍPIO.  AGRADECE  A  VEREADORA  ANA  PAULA,  A  VEREADORA
RENATA, O VEREADOR JEAN E TODOS OS VEREADORES. FALA QUE TIVERAM VÁRIAS
AGENDAS  COM  O  HERLON,  O  REGINALDO,  O  PRESIDENTE,  TODOS  OS  DEMAIS
VEREADORES, E COM A DEPUTADA. FALA QUE A DEPUTADA SEMPRE QUANDO VEM,
ELA TRAZ BOAS NOVAS PARA O MUNICÍPIO. PARABENIZA O MC, O MANINHO, QUE
CONSEGUIU  UMA  EMENDA  DE  800  MIL  REAIS  DA  DEPUTADA  FEDERAL  SILVA

Câmara Municipal de Cujubim
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 8ª Legislatura (2025 -
2028) Legislatura

06/06/2026

Av. do Condor, 1233 - Centro - Cujubim - RO. - Cujubim RO Tel.: (69) 9374-9419 E-mail:
camaracujubim1@gmail.com 06/06/2026

Página 4



CRISTINA,  DIZ  ACREDITAR  QUE  ESSE  BARRACÃO  DO  CUJUBIM  VAI  PERDER  PARA
POUCOS DO ESTADO DE RONDÔNIA, E DIZ QUE JÁ TEM 800 MIL DO CRISÓSTOMO, E
AGORA MAIS 800 MIL DA DEPUTADA SILVA CRISTINA. VEREADOR HERLON PEDE A
PARTE E JUSTIFICA, FAZ JUS À QUESTÃO DE QUEM CONSEGUE RECURSO. FALA QUE
ESSE RECURSO ESTÁ CHEGANDO AGORA, O BARRACÃO, E DIZ QUE HOJE O MC E O
MANINHO QUE ESTÃO NA FRENTE, FALA QUE ESSES VÃO COLHER OS FRUTOS QUE
FOI  PLANTADO MAIS ATRÁS.  FALA QUE ESSE RECURSO JÁ  TINHA UM PEDIDO DO
BARRETO, INCLUSIVE IA COLOCAR LÁ NA ASSOCIAÇÃO DA AGROTEC, E DEPOIS, COMO
NÃO  TEVE  COMO  COLOCAR  LÁ,  VAI  SER  COLOCADO  PARA  A  CONSTRUÇÃO  DO
BARRACÃO, FALA QUE TEM QUE DAR O MÉRITO PARA QUEM PLANTOU. VEREADOR
ALECIO CONTINUA SUA FALA E PARABENIZA O BARRETA, FALA QUE LEMBRA QUE A
DEPUTADA  FALOU  VÁRIAS  VEZES  QUE  JÁ  TINHA  ENCONTRADO  ELE  EM  OUTROS
LUGARES, E ELE TINHA FEITO O PEDIDO DESSE BARRACÃO, FALA QUE O BARRETO É
UM GRANDE DEFENSOR COMO OS DEMAIS. LUTA POR ESSA QUESTÃO DO HOSPITAL
DO  AMOR,  PELOS  LEILÕES,  E  O  PARABENIZA.  AGRADECE  A  DEPUTADA  SILVA
CRISTINA, E DIZ QUE TODOS NÓS SABEMOS, QUE É UMA GRANDE DEFENSORA DO
HOSPITAL  DO  CÂNCER,  TODOS  DO  HOSPITAL  DO  AMOR,  E  JÁ  CONSTRUIU  TRÊS
HOSPITAIS  NO  ESTADO  DE  RONDÔNIA,  COMO  ELA  FALOU.  FALA  QUE  ELA  TEM
SEMPRE DESTINADO EMENDAS,  A FAVOR DESSA CAUSA QUE É TÃO IMPORTANTE,
NÃO SÓ COMO O MUNICÍPIO, MAS COMO O PAÍS. FALA QUE ESTIVERAM REUNIDOS
COM  VÁRIOS  PRESIDENTES,  PEDINDO  PARA  O  SETOR  PRODUTIVO,  E  DIZ  QUE
PRECISAMOS CONTINUAR ESSE TRABALHO AJUDANDO A AGRICULTURA FAMILIAR, E
ELA TEM OLHADO COM CARINHO, E FICOU DE ESTAR REVENDO ALGUMA COISA PARA
ESTAR ATENDENDO O SETOR PRODUTIVO. AGRADECE A DEPUTADA SILVA CRISTINA, E
DIZ QUE ENTREGARAM UM CHEQUE NA APAE, E PARABENIZA A VEREADORA RENATA.
DIZ SER 100 MIL REAIS NA APAE, TODO ANO ELA ENTREGA 100 MIL REAIS PARA A
APAE DO MUNICÍPIO.  DEIXA AGRADECIMENTOS À  DEPUTADA FEDERAL CRISTIANE
LOPES QUE JÁ DEIXOU UM MILHÃO E MEIO DE REAIS PARA CIRURGIAS ELETIVAS NO
MUNICÍPIO, FALA QUE ESSE RECURSO JÁ ESTÁ NA CONTA, JÁ ESTÁ ACONTECENDO AS
CIRURGIAS. FALA QUE TEM UM RECURSO QUE ESTÁ EM PROCESSO DE LICITAÇÃO
MAIS  700  MIL  REAIS  DE  IMPLEMENTOS  AGRÍCOLAS  PARA  COMPLEMENTAR  A
AGRICULTURA PECUÁRIA DO MUNICÍPIO, DIZ SER UM PEDIDO SEU, JUNTO COM O
VEREADOR  JEAN,  E  JÁ  ESTÁ  EM  LICITAÇÃO.  DIZ  QUE  SÃO  10  ASSOCIAÇÕES  QUE
SERÃO  CONTEMPLADAS  NO  MUNICÍPIO,  POR  FIM  AGRADECE  E  ENCERRA.  O
PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO VEREADOR REGINALDO SILVA QUE CUMPRIMENTA
A  TODOS  E  DEIXA  COBRANÇA  AO  SECRETÁRIO  DE  OBRAS  QUE  ESTÁ  PRESENTE,
SOBRE A PRIMEIRA LINHA DO GALO VELHO, DIZ JÁ TER FEITO ESSA COBRANÇA, TEM
ALGUNS DIAS,  FALA QUE AQUELE MORRO,  AQUELES TRÊS PONTOS DA PRIMEIRA
LINHA DO GALO VELHO, PRECISA SER MEXIDO COM URGÊNCIA. PEDE PARA JOGAR
CASCALHO NAQUELES MORROS, FALA QUE AS AULAS VÃO RETORNAR E O DIA QUE
CHOVER, AQUELE MORRO DA PRIMEIRA LINHA NÃO SOBE NEM DESCE. FALA QUE É
DE EXTREMA NECESSIDADE ARRUMAR AQUELE PONTO, E CITA O OUTRO PONTO NA
SÉTIMA LINHA DO GALO VELHO, NO QUAL JÁ ARRUMOU, MAS CRIOU UMA RIERA E
DIZ SABER QUE TEMPO CHUVOSO NÃO É FÁCIL, MAS CRIOU E PRECISA VOLTAR DE
NOVO, JOGAR MAIS UMA TERRA PARA QUE CARRO BAIXO NÃO PEGUE EMBAIXO, E
NÃO ARRANQUE O PARALAMA. FALA DA TERCEIRA E DIZ TER ALGUNS MORROS, QUE
TEM  VALETA,  QUE  A  ÁGUA  CORTOU  E  QUE  A  PRECISA  ARRUMAR,  PEDE  AO
SECRETÁRIO  QUE  DEIXE  UMA  EQUIPE  PEQUENA  DENTRO  DO  GALO  VELHO  PARA
RESOLVER E SANAR ESSES PROBLEMAS, QUE É DE EXTREMA NECESSIDADE PARA
QUE  A  POPULAÇÃO  DE  LÁ  DE  DENTRO  DA  COMUNIDADE,  POSSA  CHEGAR  ATÉ  A
CIDADE COM DIGNIDADE. VEREADORA ANA PAULA PEDE A PARTE E FRISA A QUESTÃO
DA  TERCEIRA,  FALA  QUE  O  LUCIANO  ALERTOU,  PARA  QUE  NA  HORA  QUE  AS
MÁQUINAS ENTRAREM LÁ PARA MEXER, TEM QUE VER COM ALGUNS PRODUTORES
QUE ESTÃO, E EXPLICA QUE TODA VEZ QUE A PATROLA PASSA, ARRUMA, FAZ A SAÍDA
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DA ÁGUA, ELES VÃO LÁ E FECHAM, E A ÁGUA COMEÇA A CORRER PELA ESTRADA.
FALA QUE ELES TÊM QUE CONVERSAR COM ESSES PRODUTORES, PARA PROIBIR DE
FAZER ISSO, PORQUE ELE JOGANDO A ÁGUA DA PROPRIEDADE PARA A ESTRADA, E
CORTA MESMO.  VEREADOR REGINALDO CONTINUA SUA FALA E DIZ QUE ALGUNS
PRODUTORES  FAZEM  ISSO  E  ACABA  ESTRAGANDO  AS  ESTRADAS  CORTANDO,
FAZENDO AQUELAS VALETAS. FALA QUE ELES PODEM ÀS VEZES, ATÉ CHEGAR PERTO
DOS PRODUTORES PARA AMENIZAR, É VER SE ELES TÊM UM BUEIRO DE MADEIRA,
PARA QUE COLOQUE ALI, E EXPLICA QUE ÀS VEZES FAZ VALETA NA PROPRIEDADE, E
O CARRO BAIXO NÃO ENTRA NA PROPRIEDADE, ESTRAGA O CARRO DO PRODUTOR.
PEDE E FAZ UM OFÍCIO VERBAL AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, AGRADECE
ELE POR TER ATENDIDO, O DE VOLTA DO PROJETO PEQUENO SAMURAI, TER ROÇADO
AQUELA  GRAMA,  MANTENDO  LIMPO.  DIZ  TER  FEITO  UM  PEDIDO  PARA  ELE  POR
TELEFONE, E ELE ATENDEU, PEDE PARA QUE ELE POSSA, NA HORA QUE ESTIVER UM
TEMPO, PASSAR DO LADO DA IGREJA CATÓLICA, EM FRENTE À CASA DA DONA VERA,
QUE É AO LADO DO POSTO, PARA QUE TIRE O EXCESSO DAQUELA TERRA, E DIZ QUE
POR CAUSA DO POSTO DO ILHA, QUE OS CAMINHÕES PASSAM, ENTÃO VAI LEVANDO
AQUELA  TERRA,  DEIXANDO  A  TERRA  NA  ONDE  ERA  O  ASFALTO.  PARABENIZA  O
SECRETARIO E DIZ QUE ELE VEM FAZENDO UM BOM TRABALHO FRENTE À CIDADE.
FALA  QUE  ENVIOU  SEU  PRIMEIRO  OFÍCIO  À  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE
AGRICULTURA,  6.480  REAIS  PARA MANTER O CONTRATO DA INTERNET DA FEIRA,
COMPROMISSO QUE FEZ COM POPULAÇÃO DA FEIRA, COMPROMISSO QUE FEZ COM
A  POPULAÇÃO  DE  CUJUBIM,  QUE  VAI  NA  FEIRA  COMPRAR.  FALA  QUE  É  UMA
INTERNET  DE  EXCELÊNCIA  E  QUALIDADE,  E  DIZ  QUE,  ENQUANTO  ESTIVER  NO
MANDATO, VAI MANTER A INTERNET ALI. DEIXA CONVITE DE AUDIÊNCIA PÚBLICAS,
SOBRE OS IMPACTOS DA PRIVATIZAÇÃO E DA IMPLANTAÇÃO DO PEDÁGIO DA BR-364,
NO DIA 2 DE MARÇO DE 2026, ÀS 14H30 NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA. FALA QUE É
UM CONVITE, DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ, PARA A POPULAÇÃO DE CUJUBIM, FALA
QUE AQUELES QUE QUEIRA PARTICIPAR DESSA AUDIÊNCIA PÚBLICA,  A QUAL É O
IMPACTO DA PRIVATIZAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DO PEDÁGIO. AGRADECE AO DEPUTADO
ALAN QUEIROZ E DEIXA UM ABRAÇO A ELE. FALAR DE UM PONTO-CHAVE, E DIZ SER
ALGO  QUE  ENTRISTECE  O  SEU  CORAÇÃO,  ALGO  QUE  DEIXA  O  PRODUTOR  MAIS
TRISTE, DESANIMADO COM A QUESTÃO DO AMPARO JURÍDICO. FALA QUE O IBAMA
ENTROU  SEXTA-FEIRA  NA  REGIÃO  DO  GALO-VELHO,  ATUANDO  OS  PRODUTORES
RURAIS QUE JÁ TINHAM UMA MULTA E MULTA DE 2013, FALA QUE AQUELES EXATO
MOMENTO DE 2013,2012 NA SIMPLICIDADE DOS PRODUTORES RURAIS E ÀS VEZES
NÃO ATENTO ÀS INFORMAÇÕES LEGAIS, DE COMO TERIA QUE FAZER, ELES FIZERAM
UMA DEFESA MANUALMENTE,  AQUELA DEFESA MANDOU PARA LÁ E  SUMIRAM E
NUNCA MAIS NINGUÉM CHAMOU, E ELES FORAM JULGADOS À REVELIA. FALA QUE
ELES  FORAM  JULGADOS  SEM  ESTAR  PRESENTE  PERANTE  O  JUIZ,  FALA  QUE  SE
ENVERGONHA DE AS VEZES FALAR QUE SOMOS BRASILEIROS E QUE É ISSO QUE A
JUSTIÇA BRASILEIRA ESTÁ FAZENDO COM OS PRODUTORES RURAIS, COM AQUELES
QUE  PRODUZEM  E  INCLUSIVE  COLOCA  O  ALIMENTO  NA  MESA  DO  JUIZ,  DO
ADVOGADO, DO PROMOTOR, E INFELIZMENTE CHEGA QUATRO CAMINHONETES DO
IBAMA. FALA DOS PRODUTORES QUE ESTÃO TRABALHANDO PARA DAR O SUSTENTO À
FAMÍLIA DELE, PRODUTORES QUE TÊM AGORA PLANTANDO CAFÉ E FALAREM QUE
NÃO PODE COLHER O CAFÉ PORQUE PLANTOU EM ÁREA EMBARGADA.  FALA QUE
CHEGA LÁ, APLICA OUTRA MULTA SEM DIREITO DE DEFESA, INCLUSIVE ABUSIVA, DE
175  MIL  REAIS,  PESSOAS  QUE  ÀS  VEZES  TÊM  UM  LOTINHO,  ÀS  VEZES  DE  17
ALQUEIROS,  OUTROS DE 21,  E  CHEGA A  830  MIL  REAIS  EM CIMA DE UMA ÁREA
PORQUE ELE ESTAVA USANDO UMA ÁREA EMBARGADA. FALA QUE ESSE PRODUTOR,
NÃO  TEVE  DIREITO  À  DEFESA  AO  JUIZ,  SIMPLESMENTE  ELE  FEZ,  FOI  JULGADO,
TRAMITADO, SENTENCIADO E AGORA ESTÁ SENDO DE NOVO MULTADO E EXPLICA
MAIS  DO  ASSUNTO.  PEDE  AO  DEPUTADO,  FEDERAL  LUCIO  MOSQUINI,  QUE  OS
AJUDEM,  PEDE AOS DEPUTADOS DE MINAS GERAIS,  SÃO PAULO,  PARA QUE ELES
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OLHEM PARA RONDÔNIA DE UMA FORMA DIFERENTE E ALTERAR E MUDAR O MARCO
TEMPORAL ONDE VAI RESOLVER ESSAS QUESTÕES DOS PRODUTORES RURAIS. FALA
QUE ESSE É O SEU PEDIDO AOS DEPUTADOS DE MINAS GERAIS E SÃO PAULO, DE
BAHIA  DA  CIDADE  MAIOR,  PARA  QUE  ELES  POSSAM  OLHAR  PARA  O  ESTADO  DE
RONDÔNIA PARA QUANDO TIVER UM PROJETO DE LEI AMBIENTALISTA, ELES POSSAM
VOTAR,  JUNTOS COM OS DEPUTADOS FEDERAIS E SENADORES E REVERTER ESSA
SITUAÇÃO QUE VEM ACABANDO AQUI COM TUDO DE RONDÔNIA. VEREADORA ANA
PAULA  PEDE  A  PARTE  E  PARABENIZA,  FALA  QUE  A  HORA  QUE  ELA  FALOU,  NÃO
ENTROU TÃO DESMIUÇADA, NO ASSUNTO. FALA QUE ESSA QUESTÃO FALADA, DAS
MULTAS ANTIGAS QUE TRAVA TUDO HOJE AS COISAS DOS PRODUTORES, ACONTECEU
COM  O  MARCELO.  EXPLICA  QUE  O  MARCELO  TINHA  UMA  MULTA  AMBIENTAL,
INCLUSIVE DO LOTE DA TERCEIRA LINHA,  DE 2013,  ELE RECORREU,  CONSEGUIU
ENTRAR, OS ADVOGADOS DELE CUIDOU TUDO CERTINHO, E ANULARAM O ALTO DE
INFRAÇÃO,  NÃO TINHA MAIS.  EXPLICA  QUE ELES  NÃO ANULARAM,  PORQUE SÃO
TRÊS PROCESSOS, E ELES NÃO ANULARAM O ADMINISTRATIVO E JOGOU PARA CIMA,
FOI  PARA  A  UNIÃO  E  A  UNIÃO  EM  2021,  AUTUOU  TODOS  OS  PRODUTORES  QUE
TINHAM, E O MARCELO FOI MULTADO EM 3.520.000 REAIS, EM 2025 FOI ATUALIZADA
PARA  8.891.520.  FALA  QUE  TENTARAM  PARCELAR  PARA  VER  SE  CONSEGUIA
DESBLOQUEAR AS CONTAS DELE, E DIZ QUE 30 MIL REAIS FOI BLOQUEADO NUM DIA,
E  NO  OUTRO  FOI  TRANSFERIDO  PARA  A  CONTA  DO  JUIZ,  FALA  QUE  QUANDO
COLOCOU  LÁ,  NEM  SE  PARCELASSE  ATÉ  100  ANOS  DE  VIDA,  30  MIL  REAIS  NÃO
DAVAM.  PERGUNTA  COMO  QUE  UM  PRODUTOR  PAGA  8  MILHÕES  DE  MULTA  DO
NEGÓCIO QUE INCLUSIVE FOI GANHO, PROVOU QUE NÃO TINHA ACONTECIDO LÁ EM
2014, 2015, E AGORA ESTÁ LÁ, PERDEU 30 MIL REAIS, E PERGUNTA QUEM É QUE VAI
DEVOLVER?  E  ENCERRA.  PRESIDENTE  PEDE  A  PARTE  E  PARABENIZA  PELA
PREOCUPAÇÃO E DESRESPEITO COM O PRODUTOR RURAL.  FALA DA QUESTÃO DA
MULTA,  DO  RECURSO  E  TEVE  A  CURIOSIDADE  PARA  ABRIR  NA  CONSTITUIÇÃO
FEDERAL.  ARTIGO  5º,  INCISO  55,  E  DIZ  QUE  LÁ  FALA  QUE  OS  LITIGANTES  EM
PROCESSO  JUDICIAL  E  ADMINISTRATIVO  E  OS  ACUSADOS  EM  GERAL  ESTÃO
ASSEGURADOS O CONTRADITÓRIO E A AMPLA DEFESA, COM OS MEIOS E RECURSOS
A ELES INERENTES. FALA QUE DE FORMA ALGUMA, A CONSTITUIÇÃO FEDERAL FALA
QUE PARA SE DEFENDER, PRECISA DE UM ADVOGADO. FALA QUE NÃO PRECISA DE
UM ADVOGADO PARA SE DEFENDER, E EXPLICA O QUE PODE TER ACONTECIDO, DIZ
QUE PODE TER PROTOCOLADO ESSE RECURSO EM LOCAL ERRADO E POR ISSO, FOI
JULGADA A REVENIA. FALA QUE O FATO DELES RECORRER COM A CANETA, COM A
PRÓPRIA MÃO OU O PRÓPRIO AUTUÁRIO, NÃO É MOTIVO PARA JULGAR A REVENIA.
DIZ QUE TEM QUE TER CERTINHO O QUE ACONTECEU, PORQUE ELES APROVEITAM
DA  AUSÊNCIA  DAS  PESSOAS  PARA  PODER  PREJUDICAR.  FALA  QUE  MULTA  DE  8
MILHÕES  DE  REAIS  NEM  O  PRESIDENTE  DA  REPÚBLICA  CONSEGUE  PAGAR  UMA
MULTA DESSA, UM ABSURDO. DEIXA SUA CONTRIBUIÇÃO, CASO PRECISE, PARA ESTAR
ANALISANDO  CADA  CASO,  E  SE  FOR  PRECISO,  TOMAR  PROVIDÊNCIA.  VEREADOR
HERLON PEDE A PARTE E PARABENIZA POR TOCAR NESSE ASSUNTO, FALA QUE É UM
ASSUNTO ABRANGE PRATICAMENTE O ESTADO DE RONDÔNIA INTEIRO, QUE SOFRE
COM  ESSA  SITUAÇÃO.  FALA  QUE  QUANDO  SE  FALA  DOS  PARLAMENTARES,  DAS
POLÍTICAS DE GRANDES CIDADES COMO SÃO PAULO, MINAS GERAIS E OUTRAS, ELES
OLHAM PARA A AMAZÔNIA, A REGIÃO AMAZÔNICA, COMO SE AQUI SÓ TIVESSE MATA,
BICHO. FALA QUE ESSE DESGOVERNO, PORQUE NÃO É UM GOVERNO, É ALGUÉM QUE
VEM TENTANDO DESTRUIR O PAÍS E PRINCIPALMENTE O PRODUTOR RURAL, QUE É O
GOVERNO  LULA,  FALA  QUE  ATÉ  ADMIRA,  UM  RONDONIENSE,  PRINCIPALMENTE
QUEM MORA EM CUJUBIM VOTADO NO PT,  PORQUE SÃO PESSOAS QUE DE  FATO
ESTÃO  FAZENDO,  ESTÃO  TRABALHANDO  PARA  DESTRUIR  O  PRODUTOR  RURAL,
DESTRUIR A AMAZÔNIA, DESTRUIR O ESTADO. CITA O PEDÁGIO, QUE ESSE GOVERNO
COLOCOU PARA DESTRUIR E DIZ SER NÓS QUE PAGAMOS A CONTA, O CONSUMIDOR
FINAL QUE PAGA ESSA CONTA. PARABENIZA O REGINALDO POR ESSA FALA, E DIZ QUE
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COM  RELAÇÃO  AOS  DEPUTADOS  ESTADUAIS,  FEDERAIS,  COMO  LÚCIO  MOSQUINI,
DEPUTADO QUE SEMPRE COBRA E DIZ VER A COBRANÇA DELE, A LUTA DELE COM
RELAÇÃO A ISSO. FALA QUE TEMOS OITO DEPUTADOS FEDERAIS, ENQUANTO OUTROS
ESTADOS  COMO  SÃO  PAULO  TEM  MUITO  MAIS  E  DIZ  QUE  ESSAS  SÃO  AS
DIFICULDADES  QUE  ÀS  VEZES  AS  PESSOAS  NÃO  CONSEGUEM  COMPREENDER.
EXPLICA  QUE  QUANDO  CHEGA  NO  CONGRESSO,  ESSAS  LEIS  QUE  VÊM  PARA
PREJUDICAR O ESTADO, MUITAS VEZES PASSAM E DIZ QUE NÃO É FALTA DE VONTADE
DOS NOSSOS DEPUTADOS FEDERAIS, MAS É PORQUE A QUANTIDADE DE DEPUTADO
FEDERAIS  QUE TEMOS É  MUITO MENOR DO QUE LÁ.  FALA QUE SE TIVESSE UM
GOVERNADOR SÉRIO, HONESTO, ALGUÉM QUE DE FATO QUISESSE QUE O PAÍS SE
DESENVOLVESSE, NÃO SOFRERÍAMOS TANTO COM ESSA SITUAÇÃO. PARABENIZA O
VEREADOR REGINALDO E DECLARA SEU APOIO. VEREADOR JANIO PEDE A PARTE E
PARABENIZA PRIMEIRO PELA INICIATIVA E DIZ PODE CONTAR COM ELE. DIZ JÁ TER
PASSADO  POR  ISSO,  E  ÀS  VEZES  A  ELES  ASSINA  ATÉ  A  MULTA  POR  FALTA  DE
CONHECIMENTO,  QUANDO  CHEGA  A  VIATURA  CHEIA  DE  POLÍCIA,  UNS  AINDA
ENGROSSAM A VOZ E INTIMIDAM. VEREADOR REGINALDO CONTINUA SUA FALA E DIZ
SER VERDADE, FALA QUE OS CARAS CHEGAM COM UMA METRALHADORA PARECE
QUE O PRODUTOR RURAL É BANDIDO. FALA QUE O CARA CHEGA E ÀS VEZES BATE
ATÉ NA CARA DO PRODUTOR DIZENDO QUE O CARA É BANDID E DIZ QUE VERGONHA
PARA A AUTORIDADE. DEIXA SUA INDIGNAÇÃO, PARA QUE ELES POSSAM REALMENTE
CHEGAR  ATÉ  ÀS  AUTORIDADES  E  QUE  ELES  POSSAM  TER  UM  BOM  SENSO,  E
ANALISAR ESSAS MULTAS COM UM CARINHO MAIOR. FALA QUE ESSES PRODUTORES
RURAIS QUE ESTÃO NA ÁREA RURAL SÃO REALMENTE SOFREDORES, MAS QUE TÊM
CORAGEM  DE  TRABALHAR  E  SÃO  PESSOAS  HONESTAS.  POR  FIM  AGRADECE
ENCERRA.  FALA  DO  PRESIDENTE.  O  PRESIDENTE  FALA  DO  PROJETO  DE  LEI,  EM
RELAÇÃO À QUESTÃO DOS CACHORROS DE RUA, FALA QUE TEM MUITO MESMO NO
MUNICÍPIO ESSES CACHORROS, ALÉM DE CAUSAR PROBLEMAS DE SAÚDE PÚBLICA,
ISSO EM VÁRIAS MANEIRAS, COMO DOENÇAS E ACIDENTES. FALA QUE INCLUSIVE JÁ
ATÉ MORRERAM POR ATROPELAMENTO DE ANIMAIS E AÍ  SOFRE ACIDENTE.  FALA
QUE  FEZ  ANO  PASSADO,  NESSA  CASA  UM  PROJETO  DE  LEI  CRIANDO,  DANDO
AUTORIZAÇÃO  PARA  O  PREFEITO  PARA  CRIAÇÃO  DO  CENTRO  ZOONOSE  NO
MUNICÍPIO DE CUJUBIM, EXPLICA QUE PENSA QUE É UMA SITUAÇÃO QUE NÃO VAI
CONSEGUIR FUGIR POR MUITO TEMPO, VAI CHEGAR UMA HORA QUE VAI TER ESSE
CENTRO  ZOONOSE  NO  MUNICÍPIO.  FALA  QUE  INFELIZMENTE  FOI  VETADO  PELO
EXECUTIVO, DIZ QUE ESSA CASA FEZ O SEU PAPEL, VOTOU O PROJETO E DEPOIS
VOLTOU PARA CASA E A CASA DERRUBOU O VETO DO PREFEITO E INFELIZMENTE O
PREFEITO ENTROU NA JUSTIÇA E DERRUBOU O PROJETO. FALA QUE A ALEGAÇÃO DO
PREFEITO É QUE O PROJETO QUE TEM VÍCIOS DE INICIATIVA,  NÃO DEVERIA SER
PROPOSTO AQUI PELA CASA LEGISLATIVA. FALA QUE DE CERTA FORMA NÃO ESTÁ
ERRADO NESSA SITUAÇÃO E QUE É UM PROJETO QUE VAI CRIAR DESPESAS, É UM
PROJETO QUE VAI CRIAR UMA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E A JUSTIFICATIVA DELE
NÃO  É  ERRADA.  FALA  QUE  PENSANDO  NO  BEM  DA  POPULAÇÃO,  O  PREFEITO
PODERIA, TOMAR PARA SI ESSE PROJETO E MANDAR PARA ESSA CASA. FALA QUE NA
ÉPOCA DO PREFEITO PEDRO, QUE HOJE É DEPUTADO ESTADUAL, FOI PROPOSTO UM
PROJETO MAIS OU MENOS NESSA MESMA MAGNITUDE, ELE ADOTOU PARA SI, PARA
NÃO FICAR  UM PROJETO INCONSTITUCIONAL  E  DEVOLVER  PARA  A  CASA  E  ELES
APROVOU,  FALA QUE É A  VONTADE DOS VEREADORES QUE REPRESENTA O POVO
DESSA CIDADE. FALA SOBRE A PONTE DA CP-18 E DIZ TER PEDIDO AO SECRETÁRIO
PAULINHO, E AGRADECE ELE, AGRADECE AO BIEL, UM CONJUNTO DE SECRETARIAS,
SECRETARIA DE AGRICULTURA,  SECRETARIA DE OBRAS,  QUE FORAM RESOLVER A
SITUAÇÃO  NA  CP-18,  FALA  QUE  É  UMA  POPULAÇÃO  PEQUENA,  MAS  MUITO
IMPORTANTE NO MUNICÍPIO, COMO TODOS, E NÃO ESTAVA CONSEGUINDO PASSAR
DEVIDO ÀQUELA PONTE ALI.  VEREADOR ALÉCIO PEDE A  PARTE E  FALA SOBRE A
ZOONOSE, E PARABENIZA, DIZ SER MAIS UMA AÇÃO. FALA QUE A POUCOS MESES
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ATRÁS,  TIVERAM  UMA  AÇÃO,  ATRAVÉS  DO  PEDIDO,  AO  DEPUTADO  FERNANDO
MÁXIMO, A CASTRAÇÃO, E DIZ TER DADO UMA AMENIZADA. FALA QUE TINHA MUITAS
PESSOAS QUE QUESTIONAVA MUITOS CACHORROS NA RUA E DEU UMA AMENIZADA
ATÉ  BOA,  DEVIDO  ÀQUELA  AÇÃO  DO  DEPUTADO  FERNANDO  MÁXIMO.  VEREADOR
JANIO PEDE A PARTE E CONTABILIZA E DIZ QUE ESQUECEU DE FALAR A RESPEITO DO
IBAMA, FALANDO DAS MULTAS DOS PRODUTORES RURAIS E DIZ QUE EM 2008, LEVOU
UMA MULTA, E FOI TRATADO PRATICAMENTE COMO UM BANDIDO. FALA QUE O FOGO
FOI ACIDENTAL, E NÃO FOI ELE QUE COLOCOU E QUANDO ELE CHEGOU NO LOCAL
PARA VER O QUE ESTAVA ACONTECENDO, TINHAM QUATRO CAMINHONETAS DENTRO
DA TERRA E QUANDO ELE ENCOSTOU A MOTO, O CARA ENCOSTOU QUATRO ARMAS
NELE, PEDE QUE ESSAS PALAVRAS CHEGUEM AOS RESPONSÁVEIS, E QUE TRATA O
PRODUTOR RURAL COM DIGNIDADE. PRESIDENTE CONTINUA SUA FALA E DIZ SER
IMPORTANTE  QUE  OS  SECRETÁRIOS  ESTEJAM  NA  SESSÃO.  FALA  QUE  VÊ,  A
SECRETÁRIA  DE  EDUCAÇÃO,  A  SECRETÁRIA  ADRIELLE,  SECRETÁRIO  MARCELO,
PAULINHO,  BIEL,  A  SANDRA,  EM VEZ EM QUANDO VEM,  MAS SENTE A FALTA DE
ALGUNS SECRETÁRIOS NA SESSÃO. PERGUNTA SE ELES SÃO TÃO IMPORTANTE ASSIM
QUE NÃO TEM COMO VIR NA SESSÃO, PARA ASSISTIR,  LEVAR A DEMANDA DESSA
CASA  PARA  PODER  TRANSMITIR  OU  REPASSAR  PARA  POPULAÇÃO.  FALA  QUE  VÊ
ALGUNS SECRETÁRIOS E CITA NOMES, SECRETÁRIA CRISTIANE E DIZ QUE NUNCA
VEIO NA SESSÃO, SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, E DIZ SER A SECRETÁRIA
QUE TRABALHA COM AS PESSOAS, A SECRETÁRIA QUE TEM MUITA DEMANDA DESSA
CASA POR ESSES VEREADORES. SECRETÁRIO ZE ILTON, ÀS VEZES VEM, MAS NÃO NA
SESSÃO E O SECRETÁRIO DO TRIBUTOS. VEREADOR HERLON PEDE A PARTE E FAZ
DEFESA DO ZÉ ILTON, E DIZ QUE ELE É UMA PESSOA QUE SEMPRE ELE CONVERSA
COM ELE E ELE SEMPRE ATENDE SEMPRE QUE POSSÍVEL, MAS A SECRETÁRIA DE
ASSISTÊNCIA  SOCIAL,  REALMENTE,  A  ASSISTÊNCIA  SOCIAL  PARECE  QUE  É  UMA
SECRETARIA, FORA DA PREFEITURA. FALA QUE É DIFÍCIL ACESSO PARA VEREADORES
COM  RELAÇÃO  À  SECRETARIA  DE  ASSISTÊNCIA  SOCIAL.  FALA  QUE  É  UMA
SECRETARIA QUE TRABALHA COM GENTE QUE PRECISA DE UMA ATENÇÃO ESPECIAL
MESMO, DE FATO. DIZ QUE A SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, ELA NÃO PODE
SAIR FORA DA SECRETARIA DE SAÚDE E DIZ QUE TEM MUITA COISA NA SECRETARIA
DE  SAÚDE  QUE  NA  VERDADE  NÃO  É  SAÚDE,  É  QUESTÃO  SOCIAL.  FALA  QUE  A
SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NÃO PODE SE ISOLAR NO MUNDINHO DELA,
NÃO, E DIZ QUE NÃO É O MUNDINHO DA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, E
FALA QUE SÓ PORQUE ELA FOI INDICADA PELO PREFEITO MUNICIPAL OU SABE LA
QUEM,  MAS  DE  FATO,  ELA  PRECISA  CAIR  NA  REAL,  QUE  ELA  FAZ  PARTE  DO
MUNICÍPIO  DE  CUJUBIM,  ELA  É  FUNCIONÁRIA  DA  PREFEITURA  TANTO  QUANTO
QUALQUER OUTRO SECRETÁRIO, QUE PRECISA TER ESSA CONVIVÊNCIA LEGAL COM
TODO MUNDO. PRESIDENTE CONTINUA SUA FALA DIZ QUE É ISSO AÍ, FALA QUE FICA
TRISTE PORQUE NINGUÉM É INIMIGO DE SECRETARIO, FALA QUE O PAULINHO TODA
VEZ QUE VEM É BEM RECEBIDO, A SANDRA QUE INCLUSIVE ESTÁ ALI A PEDIDO DELE
PARA TER UMA REUNIÃO AGORA DEPOIS DA SESSÃO,  COM ALGUNS VEREADORES
QUE PRECISAM RESOLVER UMA SITUAÇÃO E FALA MAIS DO ASSUNTO. VEREADOR
ALECIO  PEDE A  PARTE  E  PARABENIZA  A  SIDA  POR TER  ATENDIDO O  PEDIDO DO
PRESIDENTE  DA  CASA,  ONDE  TERÃO  UMA  REUNIÃO  DAQUI  A  POUCO.  FALA  EM
RELAÇÃO  AO  SEU  AMIGO  DORÉ,  UMA  PESSOA  QUE  ELE  TEM  UMA  GRANDE
ADMIRAÇÃO PELO TRABALHO DELE. FALA QUE ELES QUE SEMPRE ESTÁ PELA ZONA
RURAL, TEM GENTE QUE PERGUNTA DO VIVEIRO PARA ELES E ELE NÃO SEBE FALAR
NADA.  PARABENIZA  O  PREFEITO  JOÃO  BECKER  POR  TER  CRIADO,  MAS  NÃO  TEM
CONHECIMENTO  DO  VIVEIRO.  VEREADOR  JONAS  PEDE  A  PARTE  AGRADECE  AO
PAULINHO QUE SEMPRE ESTÁ ATENDO OS VEREADORES, A SECRETARIA DE ESPORTE
QUE SEMPRE ESTÁ PRESENTE E FALA QUE OS OUTROS ESTÁ DEIXANDO A DESEJAR.
PRESIDENTE CONTINUA SUA FALA E DIZ QUE ESSA SEMANA TEVE DOIS PEDIDOS DE
PARTICIPAÇÃO  POPULAR  NESSA  CASA.  DIZ  QUE  INFELIZMENTE,  ÀS  VEZES  AS

Câmara Municipal de Cujubim
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 8ª Legislatura (2025 -
2028) Legislatura

06/06/2026

Av. do Condor, 1233 - Centro - Cujubim - RO. - Cujubim RO Tel.: (69) 9374-9419 E-mail:
camaracujubim1@gmail.com 06/06/2026

Página 9



PESSOAS NÃO TÊM CONHECIMENTO, E UM FOI ATÉ O VEREADOR JÂNIO, O OUTRO FOI
A  DONA  ANDRÉIA,  E  EXPLICA  QUE  A  CÂMARA  MUNICIPAL,  ATRAVÉS  DO  SEU
REGIMENTO,  ARTIGO 334,  FALA QUE EXISTE A POSSIBILIDADE DA POPULAÇÃO SE
MANIFESTAR NA CASA. FALA QUE DESTACOU ALGUNS INCISOS QUE A POPULAÇÃO
TEM QUE ATENTAR PARA PODER TER O DIREITO AO USO DA FALA NA TRIBUNA E
EXPLICA  O  ASSUNTO.  EM  SEGUIDA  PEDE  AO  SECRETÁRIO  QUE  LEIA  O
REQUERIMENTO PADRÃO QUE FIZERAM PARA REQUERER A  FALA NA TRIBUNA.  O
SECRETARIO FAZ A  LEITURA E  EM SEGUIDA O PRESIDENTE FALA QUE ESSE É  O
REQUERIMENTO PADRÃO PARA TODOS,  E  ESTÁ NA SECRETARIA,  SÓ PROTOCOLAR
COM  A  ALINE  E  ELA  VAI  INCLUIR  NA  ORDEM  DO  DIA.  FALA  QUE  TODOS  OS
VEREADORES  NA  SEXTA-FEIRA  JÁ  FICAM  SABENDO  QUEM  É  QUE  VAI  VIR  NA
SEGUNDA, O QUE QUE VAI FALAR, PARA NÃO TER SURPRESA. E NÃO HAVENDO MAIS
MATÉRIA  A  SER  TRATADA  O  PRESIDENTE  DECLARA  ENCERRADA  A  SESSÃO.
TRANSMITIDA  AO  VIVO  ATRAVÉS  DO YOU TUBE NO CANAL  DESTA  CASA  DE  LEIS
WWW.YOUTUBE.COM/CHANNELUCC4FNL5AYRBUMGQ5KLBR4GFQ,  E  APÓS
FINALIZADA  POSTADA  NO  SITE  DESTA  EDILIDADE  NO  LINK
WWW.CAMARADECUJUBIM.RO.GOV.BR;  TAIS  PROCEDIMENTOS  AMPARADOS  PELA
RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 003/2022. E EU HERLON PEREIRA DOS SANTOS LAVREI A
PRESENTE ATA QUE VAI POR MIM ASSINADA E DEMAIS PARES, SALA DAS SESSÕES 23
DE FEVEREIRO DE 2026.

ERRATA N° 001/2026

A  CAMARA  MUNICIPAL  DE  CUJUBIM  INFORMA  QUE  NA  ATA  DA  04°  SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2026,
PÁGINA 01.

ONDE  SE  LÊ:  QUE  SOLICITA  AO  SECRETÁRIO  QUE  VERIFIQUE  A  PRESENÇA  DOS
VEREADORES. PRESENÇA VERIFICADA, TODOS PRESENTES.

LEIA-SE:  QUE  SOLICITA  AO  SECRETÁRIO  QUE  VERIFIQUE  A  PRESENÇA  DOS
VEREADORES.  PRESENÇA  VERIFICADA,  NOTA-SE  A  AUSÊNCIA  DA  VEREADORA
RENATA VIANA. 

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Situação

1 - Projeto de Lei Ordinária Executivo
nº 17 de 2026
Processo: -
Autor: João Becker - PREFEITO 

Grupo ATENÇÃO DE MÉDIA E ALTA
COMPLEXIDADE  -  MAC  -  recursos
proveniente  da  Emenda  Parlamentar
nº 44860004 - Incremento temporário
dos serviços de Atenção Especializada
á  Saúde,  CNES:  2808579,  conforme
regulamentado  pela  Proposta  de
Emenda  Parlamentar  nº
36000713204202500,  no valor de R$
2.339.714,00 (Dois milhões, trezentos
e  trinta  e  nove  mil,  setecentos  e
quatorze  reais),  autoria  do
Parlamentar Deputado Federal Thiago
Flores. 

Não informada

Matérias da Ordem do Dia

Não existem Matérias de Ordem do Dia para essa Sessão Plenária
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___________________________________________ 
Haroldo Rodrigues Figueredo

Presidente 
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